

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 8 (9703)

25 января 2011 года, вторник



## Дорогие друзья!

Примите мои искренние поздравления с Днём российского студенчества.

Это – праздник молодости и стремления к успеху. Его считают своим те, кто сознательно постигает науки и обретает профессиональные навыки во имя своего благополучного будущего, а значит, и во благо родной страны.

Калужская область остро нуждается в энергичных и компетентных молодых людях. Сегодня здесь стало интересно жить и работать. Есть возможность лучшим образом проявить себя, реализовать самые высокие запросы и найти личное счастье. Учитесь, трудитесь в любой полезной сфере деятельности, начинайте своё дело, создавайте семьи.

Желаю вам крепкого здоровья, успешных личных проектов и настоящей любви. Пусть удача будет с вами во всех добрых начинаниях!

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Более двух столетий это один из самых любимых праздников не только студентов, но и всех, кто сохранил в душе дух молодости, романтики и оптимизма.

Студенчество – замечательная пора, когда открываются блестящие перспективы и возможности, появляются новые знакомства. Задача государства – помочь молодым людям реализовать свои способности во всех сферах деятельности: производстве, политике, предпринимательстве, науке и искусстве. В Калужской области существует много общественных объединений, которые активно влияют на формирование молодёжной политики региона. Одно из них – молодёжный парламент при Законодательном Собрании области, куда вошло немало талантливых и целеустремлённых студентов. Надеемся, что парламентская школа станет путёвкой в жизнь для многих молодых людей и будет способствовать болееному раскрытию способностей нашей молодёжи.

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области поздравляют всех студентов области с праздником! Желаем вам крепкого здоровья, отличной учёбы, верных друзей, любви и счастья!

Законодательное Собрание Калужской области.

## Совещание

## Началась подготовка к месячнику

18 февраля под руководством заместителя главы районной администрации Кузиной И.М. состоялось совещание по проведению месячника военно-патриотического воспитания, который традиционно проходит в феврале.

Готовность участия в месячнике выразил председатель районной организации ветеранов Рудаков В.Ф., сообщив о запланированной в ближайшее время встрече ветеранов Великой Отечественной войны с учащейся молодежью. Ирина Михайлова пригласила его и остальных ветеранов в районный краеведческий музей, где 27 января состоится встреча по патриотическому воспитанию с работниками районного ОВД. Также от заместителя администрации района поступило предложение в рамках месячника провести трудовой десант молодежи с целью помочи ветеранам.

Кузина И.М. напомнила и о другом важном мероприятии – «Лыжня

Памяти», которое проходит по местам боевой славы района и воинским захоронениям. В рамках подготовки к мероприятию должна быть проведена расчистка и уборка мемориалов. Помощи в решении этой задачи попросили у директора ПЛ-31 Рожкова Н.И.

В завершение совещания замглавы по социальным вопросам поручила заведующей отделом социальной защиты населения Беркутовой Л.Е. совместно с членами местного отделения «Молодой Гвардии Единой России» подготовить поздравления ветеранов с Днем защитников Отечества.

Наши корр.

Приглашаем мосальчан и гостей города принять участие в благотворительном мероприятии «Дискотека на льду», организованном в поддержку физкультуры и спорта в Мосальском районе.

Вас ждут: парад участников, танцевальные номера, конкурсы на льду, аукцион, горячий чай и многое другое.

Мы ждем вас  
28 января в 17.00.  
Благотворительный билет – 30 рублей.

## Только факты

## Из муниципальных в государственные

С 1 января текущего года районные социальные учреждения: Тарасковский социальный детский приют, Центр МСУ «Уют», Людковский дом-интернат поменяли свой статус: из муниципальных учреждений они перешли в государственные. Для проживающих в этих учреждениях и претендентов на проживание ничего не изменилось в принципе, поменялась лишь процедура оформления документов. Если раньше оформлением документов занимался отдел соцзащиты населения, где и принимали окончательное решение по проживанию, то теперь оно принимается областным министерством.

## На службу Отечеству

Осенний призыв 2010 года закончился 31 декабря. На службу в Вооруженные Силы России отправлено 17 парней, что составляет 100 % от установленного задания по призыву. В связи с территориальным принципом комплектования Вооруженных Сил призывники будут служить в Калужской и Московской областях: Козельске, Саволинках, Юхнове, Кантимировской и Таманской дивизиях, в частях внутренних войск Калуги. Женатые призывники и имеющие одного ребенка на военную службу при-

зываются по месту жительства или в близлежащий район.

## Освоена новая услуга

Мосальское отделение Юхновского почтамтта наряду с традиционными услугами, такими, например, как прием платежей, прием и выдача переводов, посылок, выдача пенсии, подписка и т.д., осуществляет и ряд нетрадиционных. В январе текущего года отделение освоило еще одну новую услугу: «Почта-фишинг». Клиенты почты могут оформить вклады, кредитные карточки в банке «Тинькофф», осуществить семейное страхование в международной страховой компании «Aviva» и многое другое. Воспользоваться данной услугой можно не раньше начала февраля.

## Получилась сказка

Еще с декабря районный Дом культуры своим убранством, елками, уголком с голубым деревом, санями, снеговиками и другими зимними нарядами манил посетителей, среди которых было немало детей и взрослых. 14 января для детворы состоялось закрытие елок. Около ста ребят из двух городских школ собрались на это мероприятие, и все они получили час детского новогоднего счастья. Для каждого ребенка нашелся в КДО свой карнавальный атрибут, дети были ве-

сельми, энергичными, ритмичными. Всем понравился символ года – живой кролик, которого подарил народному коллективу «Луна» Носов А. от поклонников. Кролик неизменно участвовал во всех мероприятиях и до сих пор живет в РДК.

## Творческая профессия

С начала года Мосальский профлицей ведет большую работу по переходу на новую форму организации учреждения. Он получит статус ГБОУ «Профлицей № 31». Кроме того, лицей готовится к лицензированию новой профессии. С нового учебного года в его стенах можно будет получить современную востребованную творческую профессию модельера. Художник по костюмам, так называется эта профессия.

## Прошли отчеты

С 18 по 25 января в сельских поселениях прошли отчетные собрания. Это важные события для сельского поселения, так как отчитались за свою работу по улучшению жизнеобеспечения за прошедший год главы администраций и главы поселений. На отчетных собраниях были обсуждены и новые задачи по улучшению жизни людей, по социальному развитию села и решению неотложных насущных проблем на текущий год.

Новости собрала В. ЗАЙЦЕВА.

## Официально

## В Правительстве области

18 января губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание областного Правительства.

Положительную оценку участников заседания получил проект долгосрочной целевой программы «Повышение уровня безопасности образовательных учреждений Калужской области на 2011-2015 годы».

Отмечалось, что в последние годы в области проведена значительная работа по повышению комплексной безопасности учреждений региональной системы образования. В настоящий момент доля муниципальных школ, в которых установлена система тревожной сигнализации, составляет почти 60 процентов. Электропроводка и электрооборудование соответствуют установленным нормам в 98 процентах образовательных учреждений. 83 процента школьных зданий имеют ограждение по всему периметру территории. Системами видеонаблюдения оснащены 14 процентов школ региона. Вместе с тем, вопрос обеспечения комплексной безопасности в учреждениях системы образования продолжает оставаться актуальным.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов обратил особое внимание руководства профильных ведомств и глав муниципалитетов на необходимость оснащения всех учебных заведений в регионе кнопками экстренного реагирования и огнетушителями. В числе первоочередных мер безопасности губернатор также назвал создание в школах добровольных пожарных дружин из специально обученных учителей и старшеклассников, установку в школьных помещениях камер видеонаблюдения и строгого пропускного режима.

## Энергетика и экономика

18 января состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Правительством Калужской области и ОАО «ФСК ЕЭС». Подписи под документом поставили губернатор области Анатолий Артамонов и председатель Правления ОАО «Федеральная сетевая компания ЕЭС» Олег Бударгин.

Согласно документу стороны планируют взаимодействовать в вопросах развития Единой национальной (общероссийской) электрической сети, предпринимать конкретные шаги по повышению эффективности функционирования электрических сетей и объектов электросетевого хозяйства региона, а также обеспечивать условия для технологического присоединения к Единой национальной электрической сети новых региональных объектов.



До конца 2014 года в области планируется построить и ввести в эксплуатацию новые трансформаторные мощности, а также реконструировать существующие линии электропередачи. Инвестиции ОАО «ФСК ЕЭС» на эти цели составят 7,3 миллиарда рублей.

По мнению Анатолия Артамонова, реализация соглашения окажет существенное влияние на развитие региональной электроэнергетики, что, в свою очередь, будет способствовать успешной реализации на территории Калужской области различных социально-экономических проектов.

## «Лыжня России – 2011»

Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2011» пройдет в Калуге 13 февраля текущего года.

Соответствующим постановлением губернатора области утвержден оргкомитет по проведению соревнований. Его возглавляет региональный министр спорта, туризма и молодежной политики Ольга Копышенкова.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)



# ПРОФЕССИЯ: ДЕПУТАТ



Наша газета начинает ряд публикаций материалов о депутатской деятельности на тематической странице «Профессия: депутат». Конечно же, депутат – это не профессия, но к выполнению полномочий народные избранники должны относиться ответственно и профессионально, учитывая, что они обязаны оправдать доверие населения.

## Глава поселения

### Выражает интересы населения

Территория сельского поселения с. Боровенск включает в себя 13 населенных пунктов. Общая численность населения составляет 337 человек. На территории поселения имеются ФАП, Дом культуры, библиотека, почтовое отделение связи, магазины.

18 января состоялось собрание жителей, на котором глава администрации и глава поселения отчитались о проделанной работе за 2010 год и рассказали о планах на 2011 год.

Депутат – это прежде всего человек неравнодушный, любящий людей, видящий их проблемы и заботы и готовый решать их на любом уровне. Таким человеком является глава сельского поселения село Боровенск Рупец Ольга Николаевна.

Приехав в Мосальский район в 2004 году из Прибалтики, она, военный пенсионер, не стала сидеть сложа руки. Ставя помочь словом и делом, часто посещала неблагополучные семьи, проводила беседы воспитательного характера, хотя ее никто об этом не просил. А когда ей предложили возглавить ФАП, она согласилась, поскольку поняла, что сидеть тихо дома не сможет, так как людям нужно ее помочь, взаимопонимание и чуткое отношение, особенно для пожилых.

По долгу службы ей приходится бывать практически во всех деревнях, общаться с людьми, выслушивать их претензии, пожелания. Ольга Николаевна – тонкий психолог, и люди доверяют ей. Когда в марте проходили выборы депутатов в Сельскую Думу, то она, не раздумывая, решила стать депутатом. А когда встал вопрос о выборе главы сельского поселения село Боровенск, то все депутаты единогласно проголосовали за Ольгу Николаевну, зная ее неутомимую энергию, деятельность, чуткость и душевную теплоту.

– В нашей Сельской Думе семь депутатов, – говорит Рупец О.Н., – и, надо сказать, что мы работаем сплоченной командой и при тесном взаимодействии с главой администрации сельского поселения. Задачу депутатской деятельности вижу, прежде всего, в оказании помощи людям по тем или иным вопросам. Безусловно, хотелось бы, чтобы односельчанам жилось лучше, чтобы и к нам пришел газ, что значительно облегчило и улучшило быт. Но многие вопросы и проблемы зачастую зависят напрямую от финансов. Однако не стоит опускать руки нам, депутатам, так как в нашей компетенции находится принятие конкретных решений, касающихся жизнедеятельности населения.

Депутатами Сельской Думы в 2010 году было проведено 8 заседаний, на которых рассматривались различные вопросы. Основными из них были



избрание главы муниципального образования сельского поселения село Боровенск, формирование комиссий, исполнение бюджета сельского поселения, внесение изменений в Решение Сельской Думы от 12 октября 2006 г. № 50 «Об установлении земельного налога».

Рассматривались вопросы об организации сбора и вывоза бытовых отходов от индивидуальных жилых домов, о передаче части полномочий органов местного самоуправления сельского поселения село Боровенск органам местного самоуправления муниципального района «Мосальский район», а также об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Некоторым из этих и других вопросов предшествовала большая работа депутатского корпуса. Одним из основных документов любого поселения является бюджет. Чтобы утвердить его в декабре, подготовительная работа началась уже с сентября.

Приходилось рассматривать протесты прокурора, на которые давали ответы.

В прошлом году был проведен большой объем работ по благоустройству территории поселения. И здесь хочется отметить понимание со стороны самих жителей, которые добровольно приводили свои придомовые территории в порядок, улучшали их внешний вид. Благодаря стараниям жителей и депутатов в мае наше поселение было награждено грамотой МР «Мосальский район», как самое благоустроенное поселение района.

**И. САМОЙЛОВИЧ.**  
Фото автора.

## Блиц-опрос

Прямую оценку работы депутата могут дать сами жители. Мы решили поинтересоваться у них о работе главы сельского поселения с. Боровенск Рупец О.Н.



**КОСАРЕВА Т.В., д. Ольхи:** – Я не являюсь депутатом, но мне понятны проблемы и чаяния наших жителей, поскольку долгое время проработала бригадиром. Люди часто обращаются с вопросами ко мне, а я, в свою очередь, передаю их пожелания Рупец О.Н. Вот так мы и живем, без этого нельзя.



**МИХАЙЛОВСКАЯ З.Н., с. Боровенск:** – Я пенсионерка, у нас с мужем часто возникают вопросы, и мы знаем, что Ольга Николаевна всегда найдет время, чтобы дать нам разъяснение, внимательно выслушает, даст совет. А еще она ответственно относится к обязанностям фельдшера.



**СИЗОВ А.Н., д. Быстро:** – Очень часто приходится обращаться к Рупец О.Н. не только как главе поселения, но и как к фельдшеру. Знаем, что всегда найдем помощь и понимание. Ольга Николаевна – очень внимательный человек, постоянно откликается на все просьбы.

18 января состоялось первое заседание Молодежного Совета при Районном Собрании МР «Мосальский район». На повестке дня перед членами молодежного консультативного органа стояли вопросы избрания его руководящего состава и инициативной группы. Напутственные слова и пожелания плодотворной работы прозвучали от главы администрации МР «Мосальский район» Суслова П.А., главы района Разумеевой Е.В., депутата Законодательного Собрания области Андреевой А.В. и заместителя главы администрации Кузиной И.М.

### Работа началась

Глава районной администрации сообщил, что Мосальский район – один из немногих, где существует такой консультативный орган, который может влиять на проводимую в муниципалитете политику:

– И депутаты Районного Собрания, и местная исполнительная власть ждут от вас различных инициатив, интересных предложений, которые помогут по-новому взглянуть на реальное положение дел в районе и решить насущные проблемы. Я рад, что первые инициативы членов Молодежного Совета уже прозвучали со страниц районной газеты. Это говорит о вашем желании изменить жизнь в районе к лучшему.

Суслов П.А. сообщил, что через некоторое время в Мосальске планируется проведение выездного совещания Молодежного Парламента Законодательного Собрания области, что поможет мосальчанам в процессе общения со старшими товарищами сформулировать свои предложения.



**АНДРЕЕВА А.В., депутат Законодательного Собрания:**

– Не бойтесь высказывать мнение по волнующим вас вопросам. Все ваши инициативы будут услышаны местными органами исполнительной и представительной власти, а некоторые – будут поддержаны. Члены первого созыва Совета показали, что в Мосальском районе есть инициативная, творческая, небезразличная к происходящему молодежь, которой есть что предложить во благо развития района. Надеюсь, что вы будете не менее деятельными и реализуете не только наши идеи, но и предложите новые.



### Первое заседание

– Общественная работа в рамках Молодежного Совета позволит приобрести вам хороший жизненный опыт, – высказал свое мнение заместитель главы районной администрации Кузина И.М. – Это наглядно подтверждают примеры молодежи района, которая активно проявляет себя в общественной жизни муниципалитета. Сейчас молодые люди представляют интересы Мосальского района в Законодательном Собрании области. Уверена, что эта практика продолжится, и в скором времени уже кто-то из вас окажется на их месте. Молодежный Совет – это хорошая школа жизни. Здесь вы узнаете, как функционирует и развивается наш район. Скоро мы пригласим вас на одно из заседаний Районного Собрания, чтобы вы посмотрели, как ведется нормотворческая работа в нашем районе.

Открыла первое заседание Молодежного Совета глава Мосальского района Разумеева Е.В. Призвав членов консультативного органа молодежи быть немного активнее, Елена Валентиновна озвучила рабочую повестку. По итогам заседания молодежь выбрала руководящий состав Совета и утвердила по персонажам инициативную группу. Председателем Молодежного Совета стала старший инспектор отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики районной администрации Носова Е.В., ее заместителем стал учащийся 9 класса МСОШ №2 Пушкин М., секретарем – начальник отдела кадров МУЗ «Мосальская ЦРБ» Белова Ю.А. Инициативная группа была избрана в составе 9 человек.

**В. КАСЬЯНОВ.** Фото автора.

## Увлечения

## Цветы растут у добрых людей

Всякий раз, когда прохожу мимо дома № 25, что по улице Кирова, невольно обращаю внимание на окна одной из квартир. Здесь, независимо от времени года, всегда цветут цветы. Их разнообразие завораживает прохожих. Некоторые замедляют шаг и приостанавливаются, чтобы полюбоваться красотой. А живет в этой квартире человек, которого хорошо знают не только в городе, но и в районе – Татьяна Андреевна Щеглова.

Родилась и выросла Татьяна Андреевна в деревне Лосево, в многодетной семье. Несмотря на трудности деревенской жизни, занятость, мама очень любила цветы. Она выращивала их в палисаднике, благо дом стоял на южной стороне. Их было много и в доме.

– Сколько помню себя, – говорит Татьяна Андреевна, – цветы у нас были постоянно. Они росли у нас в доме в деревянных кадках, сделанных специально для этой цели. Совсем маленькой девочке, мама доверяла мне мыть фикусы. Листья их были огромные, приходилось становиться на табуретку, чтобы достать до «макушки». После мытья они блестели на солнце так, словно их покрыли лаком. Уже тогда я твердо решила, что и у меня будет много цветов.

В 1988 году, после работы в Дашинском сельском доме культуры, Татьяна переехала в Мосальск. Девушке было предложено в культуре место инспектора, а через два года она перешла работать в агитационно-культурную бригаду. Это время она вспоминает по-особому тепло.

– Работа была очень интересной и насыщенной. Выезжали по клубам, проводили семейные мероприятия, на которые собирались до 70 человек. Мы старались поддержать молодежь, молодые семьи, среди которых были животноводы, механизаторы, полеводы.



И хотя работать приходилось в разное время суток, никто никогда не отказывался, старались жить интересами сельчан. В то время чувствовалось единение власти с народом.

Несмотря на занятость, Татьяна никогда не забывала о своем увлечении цветами. Ее любимицами были бегонии и глоксинии. Последние были очень крупные, колокольчатые, разнообразно окрашенные. Цветки значительно возвышались над ярко-зелеными, бархатистыми листьями. Однако, занимаясь ими, в душе мечтала о сенполии, т.е. узамбарской фиалке. Сдерживало одно – это очень «щепетильные» цветы, требующие особого ухода. А развести и бросить – не в ее характере.

Но не зря говорят, что если чего-то очень хотеть, обязательно получится. Так и произошло. В прошлом году ее должность была сокращена, а Татьяна Андреевна была уже ведущим методистом АКО (агитационно-культурного объединения). Потеря любимой работы плюс одиночество очень тяготили. Спасением стали фиалки. Она с головой ушла в разведение их: покупала в магазинах, обменивала у местных цветоводов на бегонии и глоксинии.

Сегодня у нее свыше 20 сортов любимых цветов. Помимо сине-фиолетовых расцветок, у нее есть белые, розовые, лилово-красные с пристымыми, махровыми и кудрявыми цветками, которые цветут практически в течение круглого года. Особенно очаровательны «мини», представленные в разнообразии сортов.

На мой вопрос о секретах выращивания фиалок, она ответила: «Чтобы заниматься цветами, их надо, прежде всего, любить. Тогда и они будут радовать своей красотой. Это и есть главный секрет».

Татьяна Андреевна поделилась секретами ухода за фиалками, о том, что они любят и что для них нежелательно, о пересадке и размножении. Чувствовалось, что цветы стали частичкой ее жизни. И еще она сказала, что в жизни ей всегда везло на хороших и порядочных людей: учителей, врачей, друзей. А мне подумалось, что это все потому, что она сама хороший человек. Ведь не зря же соседи, живущие с ней в одном доме, так и сказали про Татьяну Андреевну: «Хороший человек, добрый».

А это и есть главный секрет – цветы растут у добрых людей.

**Р. БУБЕНЧИКОВА.**

## Примите к сведению

## Пора стать гражданином

Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста. Бланки паспорта изготавливаются по единому для всей РФ образцу и оформляются на русском языке.

Однако на территории Калужской области остаются граждане, использующие в качестве документа, удостоверяющего личность, паспорт гражданина СССР образца 1974 года. Некоторым гражданам не позволяют произвести замену документа отсутствие денежных средств на изготовление фотографий и оплату государственной пошлины за оформление паспорта. Управление федеральной миграционной службы по Калужской области вышло с инициативой к главам районных администраций об оказании адресной материальной помощи указанной категории граждан.

На постоянной основе проводится работа по документированию осужденных, отбывающих наказание в местах лишения свободы.

Некоторые граждане отказываются заменить паспорт по религиозным убеждениям, веря в то, что паспорт гражданина РФ имеет чипы и коды. Это является заблуждением, так как страницы паспорта выполнены в простом орнаментном исполнении, строка «личный код» не заполняется. Патриарх Всея Руси обменял свой паспорт. В 1995-1996 годах российский паспорт утверждался Патриархией, Генеральной прокуратурой и Минюстом.

Также нужно отметить, что паспорт образца 1974 года не подтверждает гражданство Российской Федерации. Получается, что гражданин, не обменявший старый паспорт, рискует остаться гражданином бывшего СССР. Из-за этого неизбежно будет испытывать самые различные затруднения в реализации своих прав, свобод и законных интересов.

В настоящее время ФМС России совместно с другими федеральными органами государственной власти рассматривает вопрос о нормативном урегулировании срока действия старого паспорта. Важно помнить, что граждане Российской Федерации, отказывающиеся от замены паспорта гражданина СССР образца 1974 года на паспорт гражданина РФ, в случае нормативного урегулирования прекращения действия названного паспорта, будут привлечены к административной ответственности, что влечет наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей.

Следует отметить, что УФМС России по Калужской области постоянно ведет разъяснительную работу с теми, кто отказывается от замены паспорта гражданина СССР на новый документ, регулярно выезжая на дом к людям преклонного возраста и инвалидам, осуществляя помощь в заполнении и подготовке необходимых документов, в том числе и фотографий, затем оформляют паспорт, а после вручают его владельцу на дому.

Чтобы избежать административных штрафов жителям области, имеющим паспорт гражданина СССР образца 1974 года, необходимо заменить его в установленном порядке на паспорт гражданина РФ. Для этого следует обратиться в территориальное структурное подразделение УФМС по Калужской области по месту жительства, месту пребывания или фактического проживания. Для замены паспорта необходимо предоставить: заявление о выдаче (замене) паспорта по форме № 1П; паспорт гражданина СССР, образца 1974 г., подлежащий замене; две личные фотографии в черно-белом или цветном исполнении 35x45 мм.; документы, свидетельствующие о принадлежности к гражданству РФ (если требуется подтвердить гражданство лица, обратившегося за получением паспорта); документы, необходимые для проставления обязательных отметок в паспорте (военный билет, свидетельство о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства); квитанцию об оплате госпошлины в размере 200 рублей. Паспорт выдается в 10-дневный срок со дня подачи всех необходимых документов и двухмесячный срок – по месту пребывания или фактического проживания.

**М. ЕВСЕЕВА, и.о. начальника ТП УФМС России по Калужской области в Мосальском районе, старший лейтенант вn. службы.**

## Обратите внимание

## Перечень муниципальных программ на 2011 год

1. Муниципальная целевая программа «Развитие внутреннего и въездного туризма на территории Мосальского района на 2011–2016 годы».

2. Долгосрочная целевая программа «Развитие системы начального, общего, среднего и дополнительного образования МР «Мосальский район» на 2011–2014 годы».

3. Долгосрочная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования МР «Мосальский район» на 2011–2014 годы».

4. Муниципальная целевая программа «Ремонт и содержание сети автомобильных дорог Мосальского района на период 2011–2013 годы».

5. Районная целевая программа «Молодёжь» 2010–2012 годы.

6. Муниципальная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального района «Мосальский район» на 2010–2013 годы».

7. Муниципальная целевая программа «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Мосальский район» на 2009–2013 годы».

8. Районная целевая программа «Правопорядок в муниципальном районе «Мосальский район» на 2009–2011 годы».

9. Муниципальная целевая программа «Закрепление медицинских кадров в муниципальном районе «Мосальский район» и обеспечение их жильём на 2009–2011 годы».

10. Районная целевая программа «Профилактика ВИЧ-инфекции в муниципальном районе «Мосальский район» на 2008–2012 годы».

11. Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории МР «Мосальский район» на 2010–2012 годы».

12. Ведомственная целевая программа «Развитие молочного и мясного скотоводства в Мосальском районе на 2009–2012 годы».

13. Районная комплексная программа «Развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Мосальского района на 2009–2013 годы».

Ознакомиться с мероприятиями и источниками финансирования программ можно в финансовом отделе и отделе экономического развития МР «Мосальский район». Тел.: 2-10-69; 2-10-67.

## Спорт

## Наши победы

На проходившем 11-12 декабря в манеже «Анненки» открытом лично-командном первенстве города «Шиповка юных» (96-97 г.р.) и личном первенстве города (93-95 г.р. и старше) активное участие приняли наши юные спортсмены нашей ДЮСШ отделения легкой атлетики. Хорошие результаты смогли показать в беге на 60 м Кондрашев Иван – 7,6 сек., Головлев Дима – 8,3 сек., Суздалец Максим – 9,9 сек., Овчинников Илья – 10,3 сек., Гондурева Женя – 9,4 сек. Дубенок Александр, показав в предварительном забеге 7,9 сек., смог выйти в финал 60-метровой дистанции. В финале Александр в полной мере продемонстрировал свои бойцовские качества и смог занять достойное 2 место с результатом 7,5 сек., что всего на 0,1 сек. уступает 2 взрослому разряду в этом виде бега.

Отлично выступила на трудной 1500-метровой дистанции участница 6 класса МСОШ № 2 Гондурева Женя. Нелегко далась эта дистанция, но наградой стал высокий результат и 1 место. Очевидно, что девочка является сильнейшей не только в своей категории (97-98 г.р.), но и среди более старших.

Через неделю 18-19 декабря здесь же проходили чемпионат и первенство области по легкой атлетике. Наши юные атлеты приняли участие в беге на 60 м и 400 м. Все спортсмены улучшили свои предыдущие результаты. Кондрашев Иван показал 7,5 сек., Головлев Дима – 7,8 сек., Пашкин Дима – 8,2 сек., Князев Алексей – 7,7 сек., Ильина Лена – 9,2 сек. В беге на 400-метровой дистанции отличный результат показал Князев Алексей – 59,2 сек. Это очень высокий результат для манежа. Хорошие результаты смогли показать Головлев Дима – 1.03.2, Пашкин Дима – 1.07.1 сек., Ильина Лена – 1.17.2 сек. Хочется пожелать в новом году всем нашим спортсменам крепкого здоровья и отличных результатов.

**Г. БАТУРОВ, тренер ДЮСШ.**

## Вопрос – ответ

## Почему обижена мама?

В редакцию обратилась женщина, у которой грудной ребенок, по вопросу распределения новогодних подарков. Почему ей, как матери-одиночке, не было уделено столько же внимания, как ее односельчанке с таким же статусом, которой был вручен новогодний подарок от отдела соцзащиты населения, а ей нет. Пояснить ситуацию мы попросили заведующую отделом соцзащиты населения **БЕРКУТОВУ Л.Е.**

– Из областного фонда «Возрождение» в отдел поступила гуманитарная помощь в виде 100 новогодних подарков для детей. Количество детей, проживающих в малообеспеченных, многодетных и неполных семьях значительно больше. Исходили из принципа социального положения семьи и факта, и смотрели, кто не получил подарки в прошлом году. Подарки, конечно же, на всех не хватило. Если эта помощь поступит к следующему новому году, распределим подарки на детей, которые не получили их в этом году. Хочу заметить, не обижая маму, что подарок – это сладости, а для грудного ребенка это прежде всего угождение. И коль количество подарков на всех детей не хватило, то учли и этот момент. Я бы хотела, чтобы по всем недоразумениям, касающимся выплат пособий, помощники обращались в наш отец, не накапливая в душе негатива. Мы обязательно изучим эту проблему, с которой нам обратятся граждане. Можете нам звонить. Если есть возможность, заходите. Наши двери всегда открыты для посетителей. Специалисты отдела дадут всегда нужную информацию.

**Записала В. ЗАЙЦЕВА.**

## Что нужно для хорошего сна?

В большинстве случаев «бессонница» является следствием неправильного режима работы и отдыха, умственного и эмоционального перенапряжения. Человек, страдающий таким недугом, не может вовремя отключиться от забот прошедшего дня. Его мозг длительное время находится в возбужденном состоянии. Голова полна мыслей.

Сон не идет. Знакомо, не правда ли? Так как же уснуть? Что сделать для того, чтобы ночной сон был всегда хорошим?

**Необходимо ложиться спать вовремя**, т. е. в строго установленное время. Если человек в течение продолжительного периода ложится спать в определенное время, то организм начинает задолго до этого часа себя готовить к отдыху: уменьшается нервно-психическая и физическая активность, поведение становится более спокойным.

**За 1 час до сна нужно прекращать все действия, требующие эмоционального накала.** Не надо, например, в поздний час разрешать напряженные вопросы с домочадцами и соседями, хотя часто именно вечером (когда все дома) возникает такая необходимость.

**Помните**, что возбужденная нервная система требует значительного времени, чтобы «остыть».

Наверняка вам знакома и такая ситуация. Вечером у телевизора появляется приятная сонливость, мысли все больше успокаиваются, в голове – приятный покой, переходящий в безразличие. Наконец, вы два-три раза куда-то «проваливаетесь», затем пробуждаетесь, и снова та же сонливость, незаметно переходящая в сон. Но вот вы выключаете телевизор, добрали в сонном состоянии до постели. Легли и тут же «проснулись». В голову начинают все более энергично врываться мысли, возбуждение нарастает. Сонливости словно не бывало.

Основная причина выглядит на первый взгляд парадоксально. В постели мы не спим именно потому, что очень стараемся заснуть. А сон не думает идти. По этому поводу И. Шульц – автор метода психической саморегуляции сказал: «Сон, как гобубы. Если его хотят схватить, он улетает, если же ему спокойно протягивают руку, он садится на нее». **Нельзя слишком энергично заставлять себя спать.** Сон придет сам. Вы только успокоите свой мысли, а остальное сделает природа.

Значит, думать о том, что надо спать, в лучшем случае, бесполезно: чаще это приводит к обратному результату. Так о чем же думать? Кажется, что за вопрос, конечно же, только о приятном, хорошем и спокойном. Но человек с расстроенным сном хорошо знает, что в ночной час (а то и часы) о спокойном, как-то не думается. Больше думается о неприятном, плохом. Как быть?

Все дело в том, что нужно уметь достаточно устойчиво мыслить. И в этом вам поможет аутотренинг (АТ), т.е. самовнушение. Аутогенная тренировка позволит вам с одной стороны, контролировать мышление, а значит, меньше отвлекаться; с другой стороны, вы достаточно быстро успокойтесь и уснете. По сравнению с медикаментозной терапией самовнушение имеет существенное преимущество: принимая лекарства, человек приывает к ним, и они постепенно меньше помогают. А чем больше «стаж» занятий АТ, тем лучше результат!

Мы предлагаем удобный вариант АТ для отдыха и хорошего сна. Занимающийся АТ прежде всего должен добиться приятного расслабления тела и ощущения легкого тепла в нем. На этом уровне и проводится определенное внушение, дающее сон. Во время занятия АТ важно придать телу удобное положение, максимально исключающее какое-либо мышечное напряжение.

Лечь удобно на спину. Голова покоится на мягкой подушке. Руки, несколько согнутые в локтевых суставах, лежат вдоль туловища ладонями вниз. Ноги слегка разведены, свободно вытянуты, под колени можно положить мягкий валик. Глаза закрыты.

Мысленно повторяйте формулы самовнушения. Помните, что лучшего эффекта в расслаблении тела и ощущении тепла вы добьетесь в том случае, если ярко и образно представите себе внутшаемое состояние. Например, «мои руки теплеют...». После того, как формула сказана, представляется наиболее подходящий образ тепла рук: руки опущены в теплую воду, руки засыпаны, горячим песком на пляже, руки согреваемые у камина, костра и т. п., насколько позволяют фантазия и воображение.

Внимание! При выборе образа необходимо помнить и соблюдать два основных правила: то, что вы решили сейчас представить себе, должно быть в прошлом много раз испытано вами реально, на самом деле. Образ должен быть приятным и обязательно спокойным, не возбуждающим.

После ряда регулярных (ежедневных) занятий в течение месяца АТ становится хорошей привычкой. Внушаемое состояние хорошо реализуется. Занимаясь самовнушением и дальше, вы будете успешно засыпать уже на самых начальных формулах АТ.

Еще раз подытожим, что необходимо сделать для улучшения сна: соблюдать режим сна; за час до сна прекращать действия, требующие высокой эмоциональной активности; не заставлять себя спать; заниматься самовнушением.

Берегите сон! Хороший сон – хорошее здоровье!

ГУЗ «Калужский областной центр медицинской профилактики».

**Уредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

## Здоровье √ Обо всем понемногу

### Рецепт дня

#### Макароны, запеченные с помидорами под сыром

Макароны – 300 г, чеснок – 1 зубчик, перец черный горошком – 10 штук, сыр – 100 г, помидоры – 1 штука, майонез – 150 г.

Сварите макароны, положите их на дно емкости для выпекания. Порежьте помидоры тонкими ломтиками и положите их на макароны. Потрите сыр. Посыпьте макароны с помидорами тертым сыром и перцем. Чеснок порежьте крупными ломтиками и уложите сверху на запеканку. Обмажьте поверхность блюда тонким слоем майонеза и запекайте в духовке до готовности (примерно 10-20 минут).

Подавать в горячем виде, можно украсить зеленью.

#### Запеканка творожная с черносливом

500 г творога, 3 яйца (разделить желтки и белки), 5 ст. л. манной крупы, чернослив (можно изюм или сушеная клюква) по вкусу, 1 ст. л. разрыхлителя или 1 ч. л. (без верха) погашенной соды, 3 ст. л. сахара, 1 ч. л. ванильной эссенции.

Все ингредиенты смешать, кроме яичных белков. Чернослив можно предварительно порезать. Белки взбить в отдельной посуде со щепоткой соли, до мягких пиков. Аккуратно примешать к творожной массе. Вылить готовую массу в смазанную маслом или жиром форму и выпекать в нагретой духовке минут 40-45 при температуре 180°, пока верх не станет золотистого цвета. По желанию можно украсить фруктами, сахарной пудрой или кокосовой стружкой. Подавать запеканку тёплой.

### Женская хитрость

#### Ухаживаем за кожей зимой: правильно умываемся

Вода с мылом – враг, ведь такое умывание приводит к пересушиванию кожи. Алгоритм зимнего утреннего умывания: тщательно протираем лицо тампоном, смоченным косметическим молочком; смываем небольшим количеством теплой кипяченой воды; протираем лицо безалкогольным лосьоном или тоником; наносим дневной крем (зимой дневной крем должен быть не увлажняющим, а питательным) и декоративную косметику; рассчитываем время так, чтобы от нанесения макияжа до выхода на улицу прошло не меньше 40 минут.

### Здоровье

#### Рецепты лечения гриппа

Во время эпидемии гриппа для профилактики можно использовать настой чеснока: мелко порезать 2-3 долек чеснока, залить 30-50 мл кипятка, настоять 1-2 часа и процедить. Закапывать в нос по 2-3 капли в каждую ноздрю 1-2 раза в день. (Настой следует готовить на 2 дня.)

Рекомендуется также повесить на шею марлевый мешочек с мелко нарезанным чесноком. Чтобы не заболели маленькие дети – привязать такой мешочек к кроватке или поставить рядом с ней блюдце с нарезанным чесноком.

С профилактической целью утром можно пожевать лист эвкалипта и при контакте с больным гриппом небольшую часть листа держать во рту (между щекой и десной).

Вечером необходимо полоскать носоглотку свежим соком сырой свеклы, добавив на 1 стакан сока 1 чайную ложку 2 %-го раствора столового уксуса.

**Рецепт приготовления противогриппозного чая:** 1 чайную ложку сбора (кора ивы белой, цветки ромашки аптечной, плоды шиповника в равных количествах) залить 1 стаканом кипятка, настоять 10 минут, процедить и отжать растительную массу. Принимать по 1/3 стакана настоя теплым 3 раза в день за 15 минут до еды.

Уважаемую  
Нину Матвеевну МАРУШКИНУ  
поздравляем с 90-летием.  
Сегодня день особенный у вас, вам – 90, но  
их скрывать не надо. Пусть эти годы вас не  
устрашат, они богатство ваше и награда. И  
не беда, что волос поседел, душа, как прежде,  
молодой осталась, а 90 – это не предел, то ваша зрелость,  
мудрость, но не старость.  
Администрация сельского поселения с. Тараково.

### Перепись-2011

## Пройдет экономическая перепись

Вслед за Всероссийской переписью населения Калужскую область, как и всю страну, ждет экономическая перепись. Она пройдет весной 2011 г. под девизом: «Малый бизнес большой страны». Официальное название переписи – сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства.

В Калужской области сплошным наблюдением будет охвачено около 40 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Эта категория бизнеса играет существенную роль в экономике области, обеспечивая 15% валового регионального продукта, около 30% платных услуг населению, 65% оборота розничной торговли, 72% пассажирских и 95% грузовых перевозок.

В настоящее время оценка параметров малого бизнеса проводится на основании выборочных статистических наблюдений, которые не позволяют дать точную характеристику современного состояния и развития этого сектора экономики. Кроме того, результаты выборочных обследований не позволяют получить информацию в разрезе муниципальных образований. Сплошное наблюдение – это возможность получить объективные результаты деятельности малого бизнеса и сформировать информационный ресурс, необходимый для прогнозирования развития данного сектора экономики на перспективу, разработки действенных мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Руководителям предприятий и индивидуальным предпринимателям нужно будет заполнить форму наблюдения с вопросами, касающимися хозяйственной деятельности, на условиях полной конфиденциальности и гарантий защиты информации: при обработке полученные данные обезличиваются.

На сайте Калугастата ([www.Kalugastat.ru](http://www.Kalugastat.ru)) создана специальная страница, где можно ознакомиться с законодательными и нормативными документами, программой работ, формами сплошного наблюдения и другими материалами.

Калугастат.

### Быстро и качественно

в редакции «Мосальской газеты» разместят рекламные объявления, поздравления, соболезнования, а также изготовят срочные цветные и черно-белые фотографии на любые документы.

Наш адрес: г. Мосальск, ул. Ленина, д. 33.

Тел.: 2-18-10, 2-16-01.

### Подписка-2011

**Кто не успел оформить подписку на «Мосальскую газету» на 1 полугодие, можно подписаться на газету с февраля.**

### Продаются:

Трехкомнатная квартира с удобствами.

Тел.: 8-910-518-82-97.

Трактор Т-25. Тел.: 8-906-641-82-12.

ВАЗ-21099, 2003 г.в., темно-синий металлик.

Пробег 20 тыс. км, литые диски.

Цена 150 тыс. руб. Тел.: 8-910-594-58-18.

ГАЗ-3110, 2003 г.в. Тел.: 8-953-323-50-35.

### Разное:

**Юридические услуги: консультации, представительство, сделки.** Тел.: 8-930-755-54-45.

Требуется оператор в редакцию «Мосальской газеты». Знание ПК обязательно, высшее образование желательно. Тел.: 2-16-01, 2-18-10.

**Редактор М.В. КАРАМА**  
Газета выходит в субботу и вторник.  
Цена свободная.  
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

**Наш адрес:** 249930, Калужская обл., г. Мосальск, ул. Ленина, 33.  
**E-mail:** [gazeta\\_m@kaluga.ru](mailto:gazeta_m@kaluga.ru)  
<http://www.mosalskaya-gazeta.ru>  
**Телефоны:**  
редактор – тел/факс: 2-16-01;  
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

**Номер набран и сверстан в редакции газеты «Мосальская газета».**  
Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.  
Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.  
Тираж 1835. Заказ